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Az uj hormány erőshkezü rendőrséget ahar 

Szabadságolták a sziguranca vezérigazgalóját 
Stangaciu tábornok helyett dr Bianu Jenő íránytja a rendőrség murkáját. 
Hatarescu miniszterelnök háromórás audienciája a királynál 

Grigorcea bu lapesfi kövef Párisba kerül 
A Tatarescu kormány erélyes intézkedésekkel kezdte meg müködését. Az első in. 

tézkedések között szerepei a sziguranca áiszervezése. A kormany erőskezü, hivataása 
magaslaián álló rendőrseget akar A rendőrség a közrend legfőbb őre s a kormány szan. 

szivesen fogadja dékait éppen ezért a közvélemény is 

Változások a sziguramza vezefésében 
Hivatalosan jelenti a Rador: Stangseiu nagy beszédet mondott, rámutatva arra, 

tábornok, a sziguranca vezérigazgatója eg 
hónapi szabadságra megy, távollétében Bi 
vatalában Eugen Bianu fogja helyettesiteni. 

E hivatalos jelentésnek az az értelme, 
hogy a nehéz belpolitikai helyzet rendészeti 
ügyeinek a vezetését kivették a sziguranca 
eddigi vezérigazgatójának a kezéből 

A Lupta értesülése szeriat a kormány 
most már komogyan elhatározta, az állam- 
biztonsági hivatalok atszervezését. Az a 
tény, hogy a Duca elleni merényet Sinaiá- 
ban történt, azonfelül a merénylők órákig 
tartózkodhattak észrevátlenül a pályaudva- 
ron, meggyőzte a kormányt arró, hogy az 
átszervezés nem szenvedhet kese delmet. 

Az a tény, hogy a merén metet olyan 

könnyen és ép követték el a pá- 
lyaudvaron, meggyőzte a korrányt az át- 
iszervezés szükségességéről. 

Dobrescu főpolgarmestert támo- 
gatja a kormány 

Az uj kormány egyik elintézendő sür- 
gős feladata volt a bucuresti főpolgárme.- 
terség kérdésének elintézése. Duca, volt mi- 
niszterelnök egyideig kitartott amel et, hog 
a párt a saját volt főpolgármesterét hety a 
vissza, Bár ebből az álláspontiából hajlandó 
volt később engedni, az ügy mégsem nté- 
zödött el. Most az elintézést válialta lata- 
rescu s nemcsak megerősiti Dobrescut a bu- 
karesti városházán, hanem a kormány a 
parlamenti mandátumának a megszerzését is 
tehetővé teszi. 

Dobrescu, Bucuresti volt főpolgármes- 
tere január 10-én ujból átveszi hivatalat 
Ugy tudják. hogy a Duca halálával megüre- 
eet ilfovi képviselői mandátumra Dobres 

estert fogják jezőlni, akinek vel ma rendkivüi minsztertanács volt az 
osztrák fővárosban. A rendkivuli miniszter lenne ellenjelőltje, 

BEratiana Vintila pénzügyi prog- 

ramja nyomán 

Slavescu pénzügyminiszter és Mitita Con 
atantnset pénzügyi alminiszter ma délelőtt 
11 órakor elfoglalták hivatalukat. slavescu 

karácsonykor és ujévkor 

hogy a Vintia Bratianu pénzügyi politikaá- 

ját fogja folytatai, a legszigorubb önmegta- 
gadás és takarékosság elvét érvényesitve 

Midta Constaántinescu pénzügyi alminis 

ter beszédében idézte a király szavait: 

- Ma nincs már helye a szavaknak és 
a teóriáknak. ma eljött a pilanat, amikor a 
politikai életben a gyors akció és realizálá- 
sok ritmusát kell érvényesiteni 

Kihallgatják a letartóztatott főszerkesztőket 
Bucurestipben Barbu Simescu és Atha- 

nasiu kapitányok folytatják a vizsgálato: a 
letartóztatott vasgárdosták ügyében, Kedden 
Nae Jonescut, a Cuvan.ul főszekesztő éc is 
és Nichifor Érainicot, a Calendarul főszer- 
kesztőjét hallgatták k. A két etartóztatot! 
főszerkesztő kihaligatása egyidőben folyik 
Különös nagy érdeklődéssel várja a sajtó 
a Nae Jonescu kihagat ásáról kiszi ivárgó hi- 

reket.: 
Tegnap a katonai ügyészség ujból haz- 

kutatást tartott a Cuvantul szerkesztősége- 
ben, mely alkalommal több bélyegzőtt és kéz 
iratot kobozott el, A vizsgá at részleges be- 
fejezése után a letartóztatottakat szembesi- 
teni fogják Constantinescu merénylőivel és 
két büntársával. 

z 

pPárisba kerül Grigorcea budapesi követ 

Bucuresti január 9. 
Az uralkodó hétfőn délután három őrán át tartó kihallgatáson logadta Tatarcscu 

miniszterelnököt és több miris tert. A királyi kihallgatás után minisztertanács volt, A 
"Curentul" értesülése szerint a diplomáriai testületben fontos váltlozások várhatók Gri 
gorcea budapesti követet Parisba helyezik 
vetet fontos megbizatással hazahivják. 

át, viszont Dinu Cesianu jelenlegi párisi kö- 

A sorozatos terrorcselekmények hatása alatt rélyes lépésekre szánía 
el magái az oszirák 

kormány a 

Eésy január 9. 
Dolifus szövetségi kantelá ár elnökleté: 

tanács fogla kozott az államellenes agitáció- 
val és a legutóbbi napok terrercselekményei 
vel. Megállopitották, hogy tár a kormány 

a unesztiában ré- 
szesitette a politikai bünösöket, viszont 
várt eredmény ellenkezője következett 02 

nácik ellen 
Uj év 7 óta; 140 bombamerénylet volt Auszíriában 

Az utóbbi hapokban nem kevesebb mint 
140 bombamerénylet örtént Ausztriában. 
úÉppen ezért a rendkivüli minisztertanács el- 
határozta. hogy végső leszámotásra indul a 
horogkeresztesek ellen A megerésitett csam. 
dőrségen és rendőrségen kivűl önkéntes pel- 
gári osztagokat is bevonnak a horogkremz. 
tesek ellen való küzdeemnbe és remélik, 
hogy véget vetnek a sorozatos terrorcseiek 
ményeknek. 



„Fázom 
Aki került már olyan helyzetbe, hogy 

majd megvette az Isten hidege, - az meg- 
érti az értelmét ennek az egy szónak, nogy 

fázom Azok is tudják, mit jelent ez a szó, 
akik a Kárpátok hófedte gerincein papircal- 
pu bakkanesban és csalán szövetü köppany- 
ben gondoltak ama bizonyos vilmesi mol- 
dásra amely a lehulló faleveleket emlegette. 
Fzek igazán tudják, mit tesz fázni, 

De - az igazság diktálja velem - 
azok is megértik ezt a szót, akik ugyan 
nem voltak abban a „szerencsés" helyzetben. 
hogy talpukon és rostalikas köpenyükön ke- 
resztül érezték volna a világháboru, szép 
ségeit", de van érző szivük és látó szemük, 

Hát aztán elgondolható, micsoda ko- 
moly és szent értelmet ad ennek az egy szó- 
nak, aki háboruban is volt és érző szive is 
van, (Mindig irigyeltem azokat, akik Hthon 
lehettek és kőszivük volt, de azért bele- 
nyugszom - és sokszor örömmel abba - 
hogy ilyen vagyok, amiyen vagyok) 

Mindez most jut eszembe, hogy lámpa- 
fény mellett és még a hidegtől gémberedett 
kézzel irom ezt a pár sort. Mert jó egy órá- 
val előbb az uccán voltam és velem történt 
meg, amit most megirok, 

Hideg volt, Irom ugy, ahogy mifelénk 
mondják: „kutya hideg". Az ember nam 
merte lecsukni a szemét mert attól tartott, 
hogy a felső szempillák odazuzmarásodnak 
az alsókhoz. A hó nyikorogva ropogott a 
talpam alatt és mi tagadás benne, jól asett, 
hogy tudtam - meleg szoba vár rám. 

Ahogy az egyik uccasarkon befordulok 
emberi alak szólal meg Igv kell irnom: 
emberi alak, mert két lábcn állt ugyan, 
feje is volt, de ebben az istentelen nagy hi- 
degben alig volt rajta ruha. A térde küát- 
szott a nadrágjából (a lábát nem láttam. a 
hóban volt), inge volt, vagy talán nem - 
most utólag, hogy ezeket a sorokat irom, 
ugy emlékszem nem volt mert a rongyos 
kabát alól itt is, ott is barna bőr kandi- 
kált ki. 

És hallom, ahogy megszólal az ember: 
- Fázom. 
Most is hallom. Idejött e! velem annak 

a szerencsétlen embernek a hangja, Idáig 
Hozzám Bejött velem ez a hang a meleg 
szobába. Letelepedett erre a fehér papirra, 

Aki ott volt a fenyőgallyak alatt annak 
idején a Kárpátokban, - az megért engem. 
Aki tudja, mi a nélkülözés, hideg szobában 
alvás, lyukos cipőben járás, - az is megért 
engem. A többiekhez rincs közöm, Mert a 
kiknek mindig volt, akiknek mindenük volt, 
cipőjük, fájuk ruhájuk, meleg szobájuk - 
azoknak az én levelem falraborsó Lepereg, 
mint kutyáról az eső,. 

De az előbbiek, azok velem éreznek és 
azzal az emberrel akivel én egy órával ez- 
előtt találkoztam s aki azt mondta: 

- Fázom. 
És nekem és nekünk hiápa hazudja a 

kalendárium a krisztusi idők 1934. eszten- 
dejét. Mi jól tudjuk, hogy a világ még na- 
gyon messzi van Krisztustól. Attól a kisded 
től, amelyiket majd kétezer esztendővel ez 
előtt se emberek melengettek a jászolban, 
de barmok. 

Én ugy érzem, hogy a világ azóta nem 
sokat változott, Legalább is csak külsősé- 
gekben történt elváltozás. Az ember ismei 
ugyan a világegyetemet, ismert techaikai 
csodákat, emelkedni igyekszik a sztratoszfá- 
ra titokzatossága felé, keresi az Isten: - 
s közben nem találja meg önmagát. Az em- 
bert vesziti el. S az emberben az Istent 

ms arra gondolck, hogy hány meleg 
szoba van most, ahol akadna hely is, ruha is 
élelem is ennek az embernek, - de jaj, - 
kevesen vagyunk, akiknek szemük is van, 

Szerelmi bánatában 

Valea lui Mihai, január v. 
Borzaimas módon vetett végett életének 

Boros György ipartestületi elnök 18 eves 
Teréz nevü leánya, aki vasárnap este az ál- 
lomás mellett a vonat elé vetette magát, A 
megdébbentő öngyilkosságot Erdei Gyula 
mechanikus fedezte fel, aki agonnal értesitet 
te az állomásfőnökséget. Még borzalmasabbá 
teszi a tragikus öngyilkosságot, hogy a lány 

A vonat elé vetetlle magát 
édesapja a következő vonattal érkezett haza 
amely szintén keresztül ment a holttester. 

melyben megirta, 1 rt válik meg az 
élettől, mert völeg " Fiontea György bi- 
rósági tisztviselő tott vele. A Szeren- 
esétlen család iránt óriási részvét nyilvánul 
meg. 

Borzalmas repülőszerencséllenség 
A menyasszony-pilóta elégett, a vőlegény megmenekült 

ugyan, de idegsokkot kapott 

Páris, január 9. 
Borzalmas módon pusztult el a Loire 
völgyében Miss Forst 19 éves ismert ameri- 
kai pilótanő. A leány vőlegényének, egy me- 
chanikusnak a társaságában sportrepülőgé. 
pen Kairóba akart repülni. Nevers város fö- 
lött olyan sürü ködbe jutottak, hogy kényte 
lenek voltak egészen alacsonyra ereszkedni, 
Eközben a repülőgép egyik szárnya neki. 
ment a városi villanytelep magasfeszültségü 
vezetékének és kigyulladt.: 

FPillanatok alatt a gép is tüzet fogott és 
lezuhant, A mechanikusnak sikerült az égő 
roncsok közül kiugrania és kisebb zuzódés3k 
és égési sebek árán megüenekülni Meny- 
asszonyát azonban nem tudta kiszabaditani a 
szétroncsolt vasváz alól, ugy hogy a szeren- 
csétlen pilótanő elevenen elégett. 

A katasztrófa után a mechanikus ideg 
rohamot kapott és a neversi kórházba szál- 
litották 

Ember, aki a halálha me- 
nekült esküvőtle elől 

Első felesége arcképe alatt itta ki a méregpoharat 
Szeged, január 9. 

Husz Jánosnak Szegeden jómenetelü ve. 
gyeskereskedése van, A kereskedőnek egy év 
előtt halt meg fiatal felesége és gyásza után 
vasárnap délre tüzték ki második esküvőjét, 
amikor is egy fiatal leányt akart feleségül 
venni. Hozzátartozói lázasan készültek az es- 
kuvőre, szombaton este Husz a legjobb han- 
gulatban bucsuzott el tőlük, Amikor egyedül 
maradt lakásában. gondosan bezárta az aj- 
tókat, elsötétitete szobáját, majd az ebédiő 

4közepén elhelyezte első feleségének fényké- 
pét és a kép köré virágokat állitott. Ezutár 

a kép alá térdelt és egy pohárból nam 
gyobb mennyiségü marólugot ivott, 
Tettét reggel fedezték fel azonnal kór- 

házba szállitották, de már nem lehetett raj" 
ta segiteni, egy óra mulva meghalt.: 

Bucsulevelet nem hagyott nátra, hozzá 
tartozói nem tudják megmagyarázni végz: 
tes tettét, Menyasszonya összeesett, miko" 
közölték vele a kereskedő öngyilkosságát. 

Angyaltöldnek ismét szenzációja van 

Kalapáccsal ütötte fejbe édes- 
anyját egyelmebajosíiatalember 

Budapest, januaár S 
Tegnap este Angyalföldön, az Ögyalla- 

téren posztoló rendőrőrszem felé odarohani 
egy dult külsejü fiatalember: 
- Biztos ur! Jöjjön a 9. számu házba! 

Gyilkosság történt, megöltem az édesanyá- 
mat! A rendőr azonnal a házba rohant és 
földszinti lakásában. a konyhában bezuzott 
fejjel, vérében fetrengve találta özv. Lipko- 
vics Antalné 55 éves báztartásbeli asszonyt 
mellette véres kalapács hevert, 

A rendőr és a fiatalember a mentőket 
hivták, A mentőorvos megvizsgálta Lipko- 
vicsnét, bekötözte és a lakásán hagyta. 

A rendőr közben előállitotta a kapitány 
ságra a fiatalembert és itten minden kide- 
rült. Lipkovicsné együtt lakott két fiával, 
akik közül az egyik, Lipkovics Antal 24 éves 
drogurista segéd idegbajos. Egyideg a Lipót- 
mezőn ápolták, nemrégiben engedték haza. 

Az idegbajos fiatalember este összeve- 
szett az anyjával, fölkapott egy kalapácsoti 
és háromszor fejbevágta a szerencsétlen aszi 
szonyt. Lipkovicsot a főkapitányságra kisér. 
ték, ahol megállapitották, hogy közveszélyee 

szerzubbonyba tették és tébolydába vitték 

FILMPALACE 
Szerda 

Fehér apáca 
HFőszerepben: 

CLARK GABLE - HELEN HAYES 

NAPSZAMOS KÖNYVEK 1 hetes, 2 he 
tes beosztással készültek és kaphatók Páss 



Budapest, januác v 
Vizkereszt ünnepe megdöbbentő ujabb 

szenzációt hozott a férjgyilkos Bognár Ist- 
ánné bünügyében: a véletlen csodája elő- 

kerite Istvan fejét, alsókarját, a 
kezeit, ballábszárát, szóvai mindazokat a 
estrészeit amegyekről a gyilkos asszony azt 
állitotta hogy a Dunába dobta. 

Bognár István feje és töbsi testrészei 
nem a Dunából kerültek elő, hanem az alsó- 
gödi állomáson egy hatalmas duzzadt sza- 

ban találtak rá a testrészekre. Most már 

a bünügy fáradhatatlan vizsgáló- 
zek az orvosszakértőknek megállapi- 
tani ennek a szörnyü rémtettnek egyetlen 
titkát: hogyan ölte meg Bognár Istvánné a 
férjét. Eddig az asszony ellentétes va:llomá- 
sai, hazudozásai nyomán nehéz volt rekon- 
struálni a gyilkosságot. De most már a ha- 
tóságok előtt van, az orvosok kezei között 
fekszik Bognár István levágott feje és a 
rajta levő sérülésekből kétségkivül meg le- 
het állapitani, pontosan lehet regontsruáini 
a gyikosság lefolyását. 

Megkerül a levágott fej 

A szombatra virradó éjszaka Horváth 

Gergely vasutas teljesitett szolgálatot az 

alsógödi állomáson. Horváth 11 óra tájbau 
kiment a félreeső helyre. A koromsötét 2j- 
szakában gyufát gyujtott s alighogy a gyuj- 
ó fénye meglobbant a kezében, megcsuszott 
lesett és a gyufa kihullott a kezéből. Egy 
pillanatra még fellobbant a tüz fénye, aztán 
elaludt a gyujtószál. Horváth a gyufaszál 
pillanatnyi fénycsikjában látta meg, hogy 
gy szatyor hever a félreeső hely mélyében. 
A vasuti tisztviselő szinte egészen ösztönö- 
ben nyult a gyanussá vált szatyor után Pár 
pillanat alatt az alsógödi csendőrök ott vol- 
ak az állomáson. Nem vo.t könnyü a csend 

őrök munkája. Mindenekelőtt világosságról 
kellett gondoskodni, Rongydarabokból, pa- 
pirosból máglyát raktak és ennek a fénye 

ségben előkeritsék a szatyrot. 
A csendőrök rongydarabok és papirhul- 

ladékok máglyájánál körülbelül félóra hosz- 
szat dolgoztak, amikor az egyik csendőr ke- 
zébe került a furcsa lelet. A nehéz, vaskos 
szatyorból először papirdarabok kerültek elő 
aztán egy férfifej. Sötétvörös haj, vörősas 

bajusz, megüvesedett szemek látszottak a 
fejen. A kipróbált edzett idegzetű csendőr"- 
ket is megdöbbentette az éjszaka rögtönzött 
máglyájánál előtünt levágott emberi fej 
Aztán két alsókar került elő a szatyorból 

az egyik kéz ökölbe volt szoritva. 
A másik kéz ujjai is begörböltek. Még 

y szörnyü emberi csonk nevert a szatyor- 
ean. egy alsólábszár. 
A csendőrök megdöbbenve néztek egy 

másra, aztán alighogy még egyszer meg 
kintették a szatyor szörnyü tartalmát, szinte 
egymzerre mondották: 
Bognár István eltünt tegtrészei! Itt 

Bognár István feje a kezei, a bal alsó 
mindaz, ami eddig hiányzott, ami- 

ről az asszony azt vallotta, hogy a Dunáta 
hajigálta! 
Azután az egyik csendőr besietett Alsó- 
gödre és dr Bankó Emil községi orvost hiv- 
ta ki az állomásra, hogy az orvos az első 
vizssálot megejtss. Bankó dr. megvizszék 

a testrészeket. elsősorban a fejet. aztán 

mellett kezdtek munkához, hogy teljes ep- 

A kezek. az ujjak sem hiányoztak a karon, 

Megalálták a lemészárolt 
István hiányzó 

Az alsógödi állomás félreeső helyére dobta be a gyikos asszony ál. 

: lozata fejét és karjait. - Bognárné most is azt mondja, hogy a Du- 

nába dobta a testrészeket 

a karokat, kezet és a lábszárat és elkészi- 
tette orvosi játleletét, amelyből nyomban vi- 

lágosság derült az alagi gyilkosság szörnyü 
lefolyására Az orvos szerint egy 6.65-ös re- 
volver golyója furódott be Bognár István 
fejébe. A revolver csövét közvetlenül Bog- 
nár jobb halántékához szoritotta a gyilkosa, 
a golyó bemeneteli nyilása ott van a jobb 

virradó éjszakát mély álomban, nyugodtan 
töltötte a pestvidéki törvényszék V. emele- 
tén levő magánzárkájában. Nem lepődött 
meg. mikor a fogházőr jött érte, hogy a vizs 
gálóbiróhoz vezesse le ujabb kihallgatásra, 
Lassan, szinte vánszorgó léptekkel haladt le 
a fogházból a törvényszék épületébe. rakó 
arccal állott a vizsgálóbiró előtt. kiváncsi 
kutató szemekkel szótlanul várta az első 
kérdést 
- Hát mondja csak el mégegyszer, ho- 

vá rejtette el férje feldarabolt testrészeit, 
amelyek eddig nem kerültek elő? Hová tün. 
tette a fejét. karjait, a bal alsó lábszárát! 
- kérdezte a vizsgálóbiró. 
-Ugy történt. ahogy mondottam 

... 

asiré 

halántékon, mig a Kimeneteli nyilás a bai 
tarkó alatt látható, Bognár koponyáján méz 
ezenkivül három sérülést is fedezett fel az 
orvos, amelyek kemény tárgytél, baltától, 
vagy kalapácstól szarmazhattakk de nem 
ezek okozhatták a halálát, hanem a revelver! 
lövés. 

„A Dunába dobtam a fejét 
Bognárné Vizkeresztre és vasárnapra válaszolta alig hallhatóan az asszony. - A 

Dunába dobtam, belehajitottam a Dunába 
- Nem vitte mashová? 
- Nem! - rázta tagadóan fejét Bog- 

nár Istvánne 
- Nem vitte Alsógödre! Nem itt rej- 

tette el ? 
- A Dunába dobtam! - csattan 

az asszony hangja. 
- Hát Alsógödön megtalálták az el 

tünt testrészeket! A vasuti állomás félreeső 
helyén találtak rá férje levágott fejére! Ttt 
voltak a többi testrészei is! A maga sza- 
tyorjában találták meg! 

Bognárné most elsáppadt és minden fa- 

fel 

lelet nélkül zokogni kezdett. 

A bécsi nácik ismét akcióba léptek 

Egy 
Bécs, január 9. 

A két ünnepnapon a horogkeresztesek a 
petárda-merényletek sorozatával tartották 

rémületben Bécset. Petárdát robbantottak fel 
a kereskedeimi törvényszéken s egymásután 
több uccai telefonfülke repült a levegőbe. A 
Mariahilfen és a Landstrassen szintén petár- 
dákat robbantottak, A Gerngross-áruház elé 

Csempészsors 

Osztrák vámőrök lelőttek 
egy magyar csempészt 

Szombathely, január 2. 
Vasárnap délután 50 főből álló csempés 

csapat akarta átlépni a magyar-osztrák 
határt és Fraknónádasd felé tartott. A letes 
falvai osztrák vámelenőr, aki már messziről 
észrevette a közeledő csempészeket, megál- 
lásra szólitotta fel őket. 

A csempészek erre rémült futásnak in- 

Cluj, januar . 
Pántos Péter és László Frata község- 

beli jómódu gazdálkodók a falu határában 

fekvő erdőségbe mentek fát rakni. Munka- 
közben az erdőből farkasok törtek elő. A 
vadállatok egárontottak a védtelen gazdákra 
megölték és agolták őke: ak 

re-másra petárda 
robban Bécsben 

autókon érkeztek a nácik. robbanó petárdak 
kal bezuzták a kirakatokat, aztán beugroc- 
tak a kocsiba és vad tempóban elrobogtak. 
Este a Mariahiferstrasse környékén autó- 
kon száguldoztak és rakétákat robbantottak 

A Heimwehr főparancsnoksága külön- 
ben kijelentette nem igaz, hogy Starhemberg 
herceg eltünt, 

dultak a falu felé. A vámellenőr lekapta a 
fegyverét és a menekülők után lőtt A lövés 
Koblinkó János 17 éves létesfalvai fiut ta- 
lálta. Eszméletlenül szállitották a faluba, a- 
hol meghalt. A golyó a tüdejét roncsolta 
szét. Az osztrák hatóságok erélyes vizsgá- 
latot inditottak meg, hogy a vámellenőrnek 
jogában volt-e fegyverét használni 

Farkasok eltek meg khét 
gazdát Clul közelében 

harmadnap találtak borzalmasan megecson' 

kitott holttestükre arrajáró vadászok. A gaz 
dák valószinüleg kifogták lovaikat a sze- 
kerekből, mert azokat nem találták a hozt- 

testek mellett, de minthogy a lovak nem 
tértek haza, szt hiaak, hogy azok is a far 
kasok áldozatai lettek. 



uaa1- 
IL FEJEZET 

Éles sikoltás, amelyből vad félelem csen. 
dült ki, hasitott bele az előkelő szálló komol 
csöndjébe. 10 másodperccel később kicsapó. 
dott a folyosóra az egyik ajtó és halálsápad. 
tan tántorgott ki a szobából a szobaleány 
A falnak támaszkodva vissza-vissza nézett, 
mintha rettegne, hogy nyomon követi a rém. 
ség, amely elől menekült. Mikor látta, h 
a zajra összeszalad a szolgaszemélyzet, még 
egyszer fölsikoltott és térdre rogyott. 

- Micsoda őrült lárma ez Mary?! - 
csititotta a sikoltozó leányt a szobaasszony 
és melléje térdelt a földre - Mi történt az 
Isten szerelmére? 

- Odabent!... - nyögte a szobaleány, 
fejével a nyitott ajtó felé biccentve és egész. 
hosszában elterült a folyosón 

Eeigáns fiatalember - a szálló titkára 
- hármasával ugorva át a lépcsőket érke- 
zett föl a folyosóra és lhegve, ingerülte 
kérdezte: 
- Ki csinálja ezt a botrányt?.. Mi tör 

ténik itt? t 
A szobapincér, tenyerén emeive az edé- 

nyekkel megrakott tálcát, a nyitott ajtó felé 
mutatott: 

- Valami történt, sir. 
- De micsoda ?.. és kivel? 

Aggodalmasan nézett a nyitott ajtóra - 
azon belül volt a szálló legdrágább és leglé- 
nyesebb lakosztálya, ahol London legeiőke- 
löőbb vendégei szoktak megszáilni, most pa 
cig Gloria Castello lakott benne 

Gloria" - ez a név fogalm veolt: a 
klasszikus tánc-idál legtökéletesebb megtas 
tesülése, mintha maga Terpsichore a görög 
mitológiának ez a tündér-alakja szállt volna 
a földre. Három év óta egész London ünne- 
pelte a nagy müvésznőt, akinek barátságáér: 
a születési és pénz-arisztokrácia egyfordán 
törte magát. 

A titkár, rövid habozás után, hirc-len 
elhetéronketi megrántotta a mellényét, vé- 
gigsimitotta a haját, lábujjhegyen a nyitott 
ajtóhoz surrant és bekandikált. Két ajty - 
nyilt onnan a lakosztályba: az egyik - az 
öltöző ajtaja - csukva volt: a szalón ajtaia 
ellenben tárva-nyitva állt. 

Mr. Peter Bannister eomme is faut" tit 
kár volt: tökéletesen tudta és tisztelte is a 
diszkréció és tapintat törvényeit. Nem cso- 
da hát, ha tétovázott, mielőtt rászánta magá 
hogy belép a szalónba. Fejét féloldalt hajtva 
kissé előrehajolt és feszülten figyelt. Sem 
mi nesz. 

Lábujjhegyen súhant előre a vastag 
szőnyegen és a hálószoba ajtaja előtt ismé, 
megállt. Halkan köhögött és várt. Neina 
csönd a másik szobában Kopogott az ajtón 
- először csendesen, aztán hangosabban 
Semmi válasz! 

A szive hangosabban vert Kezdte sej- 
teni, hogy nincs rendben valami. A sikoltozó 
szobaleány - a halotti csönd. Ezt már nem 
birta idegekkel. Homlokát kiverte a hidez 
veriték - gyorsan megtörülte a zsebkendő- 

jével, a fogait összeszoritotta és - benyi- 
tott. Ehhez joga van: ő az igazgató helyet- 
tese, tehát a Critzon-szálló legfelsőbb ha- 
tósága.. 

Higgy, a szobapineér - még mindig te- 
uyerén egyensulyozva az edényekkel megra- 
kott tálcát - nesztelenül a titkár után osont 
és mindenütt a nyomában volt. Az első fron. 
ton hurcolta végig a világháborut: számta 
lanszor állt feltüzött szuronnyal és rohamsi- 
sakban a lövészárokban, várva a kürtje- 

let a kitörésre és - ha nem is bátraa és 
szivesen - mindig vakon teljesítette a pa 
ranesot De most, ahogy a titkár benyitott 
az ajtón, riadtan, meghökkenve osont visz 
sza a folyosóra és letette tálcáját a földre 

Folyt. köv. 

osztrák labdarugó egyesületek sorsa 

London, január 9. 
Végleg befejeződtek az angol turák és 

ez alkalommal nem érdektelen talán idézni a 
Sporting Chronicle egyik cikkét. amelyben 
ez a vezető angol sportlap az oszrákok ang. 
liai szerepléséről ad végleges kritikai mérle- 
get. A lap megállapitja, hogy az oszrták vá- 
logatott csapat és az Austria egy edöntet- 
lentől eltekintve, (Glasgow) mindenütt vere- 

séget szenvedett, amely minden esetben tel- 
jesen reális volt és igy egyáltalán nem Ját- 
szik igazoltnak az a feltevés, hogyazosztrak 

Magyor sikerek - 

Ujtátrafüred, januaár o 1:2 2 arányu vereséget tz 
A nemzetközi jégkorongtorna harmadik 

napján a Bbte első mérkőzésében a Tátrai 
Sport Club ellen 3:0 arányban fölényesen 
győzött Részidők: 1:0. 1:0, 1:0. A gólox 
közül Hárai kettőt, Bikár egyet ütött. 

A Bbte ezután a pihent Troppauer Eis- 
laufvereinnal került szembe és 0:3 arányu 
vereséget szenvedett Részidők: 0:1, 0:2, J:0 

A magyar csapat igen szerencsétlen mér 
közést vivott és veresége annál fajda masabb 
mert győzelem esetén az egyes apntőbe ke 
rült volna. 

A Ferencváros jégkorong csapata Viz- 
kereszt napján a Kth Krynica csapatátol 

Szeged, januar 
Meisl Hugó személye körül duló hábora 

közkivánatra - anélkül, hogy halott marad: 
volna a porondon - elcsendesedett és a 
nagy Hugó játszólag megnyerte a csatát. Az 
ért csak látszólag, mert a jővőben ugy az 
osztrák labdarugó szövetségnek, mint Meiel. 
nek, az eddig korlátlan hatalmu daiktátornak 
erős ellenzékkel kell számolni és igy sport. 
politikájukban kompromisszumokt a lesznek 
kényszeritve. Az engedmények terén első lé- 
pésük, hogy a következő évben redukálják 
a Wundermannschaft kül- és belföldi sze- 
repléseit, ami a ligaegyesületek kivánságára 
történik. Arról van szó ugyanis, hogy az 

sem 
fenékig tejfel, sőt eltekintve pár vezető liga. 
csapattól, - mint pl. Rapid, Austria, Vien 
na, Admira - az összes többi elsőosztálya 
egyesületek nagy anyagi nehézségekkel küa 
denek nem beszélve a masodik ligáról, mely. 
nek minden csapata ugyszólván a levegőből 
él. A vezető egyesületek szerint a baj oka 
főleg az, hogy a "Wundermannschaft tu- 
nagy konkurrenciát csinál a ligacsapatnak. 

Az elkényeztetett bécsi közönséget ma 
már csak a válogatott mérkőzések érdekuk 
és a bajnokságokat tul kisszámban látogatia 
mérsékeini kell tehát a válogatott mérkőzée. 
sek számát, hogy a publikum ujra megszok- 
ja a bajnoki küzdelmeket is 

A Rapid karácsonyi körmérkőzésein sze 
replő Szeged csapata két nap alatt meghó. 
ditotta Bécset. A WAÁC elleni küzd delemban a 
hütteldorfi közönség csak a szegedieknag 
drukkolt és azok minden sikere: akcióját 
hangos óvásjásal ksérte, De a lapok is kel 

SPORT- 

BBz angol saitó kritikája 
a „Wundermannschafiró." 

Bécsnek csak válogata 
csapa kel 

Kis publikum nézi a közönséges mérkőzéseket 

mezek 12,05: 

és 30: A rádió diákfélórája 4: A : 
ről előadás 5: Régi magyar nyelvem 

Utána 10.45- Horváth Eazső 

labdarugó sport az angol fölé kereke 
volna. Az osztrákok - irja a Sporüing 
nicle - kétségtelenül kiváló labdakult á- 
val rendeikeznek, fizikai kondicióban és lövő. 
képességben azonban meg sem közelitik az 
angol klasszist és egy igazi angot ligamérkő 
zés hatalmas tempóját nem birnák 

A bécsi sportsajtó sértődött, d 
sal fogadta az angol kritikát és a Ring- 
véház kapcsolt részein véres tavaszi evár 
ról álmodoznak 

ka 
AZS Psonan-Ftc 

utóbbi mérkőzés bemuta 
A Budapesti Korcso. 

kereszt napján az EHC Dav 
rányban győzött. i 

A harmadik nemzetközi zakopan i baj Kez 
noki mükorcsolyázó verseny szombaton be. sóin 
fejeződött, A férfibajnokságot a budapesti aszi 
Vadas nyerte. A nőibajnokságot a berhni mnal 
Michaelis szerezte meg, A budapesti Wein ghe 
wurm az ötödik helyre került. A páros baj ren 
nokságot a Bilorovna -Kowaeki lengyel 161 
nyerte, második a bidapesti rusák a 
pár lett. 

vezően irnak a szegedi fiukról. A s 
blatt szerint a Szeged csapata az igazi c 
team, amelynek legfőbb erénye a fiata 
lendület és harci készség. Különös sike 
tott az osztrák fővárosban Senogyi, 
rányi II és Bognár. Bognárról mint a jővő 
Takácsáról irnak a lapok és egyhangulaz 
megállapitják, hogy ugy őt munt Korányit, 
valószinüleg rövidesen a magyar válogatott 
ban fogják viszontlátni 

EADIOMUSOk 
SZERDA uci. 

Bucuresti: 1,15: Gramoton? s: Kádióze 
nekar 6,15: Rádiózenekar, 7,20: Gramof 
8: Esz-dur hetes 845: Shilton kobert én 
kel 9.15: FPhilip Vazul hegedül 10: Rád 
nekar román népzene. ; 

Budapest: 6.45: lorna Utana: 
fon 10: Felolvasások Közi 

Akom Lajos klveréete 
1,30: Az 1. honvédgyalogezred ezna 

ről dr. Kéky Lajos előadása 530: Fen 
Alice hegedül, zongora kisérettel, 6: Ö 
nyelvoktatás 6,30: Roósz Emil zenekara 
és 50: A testnevelési főiskola elő: 
zatának záróbeszéde 7 15: Zilahly a 
adása 7,50: Maleczky Oszkár énekel, zong 
ra kisérettel, 8.25: Hirek 840 Bud 
Hangverseny Zenekar 9,50.:



marad 
hihefeflen 

Ezen vásárlás 
alkalmából is átveheti 

nőidivatáruháza 

Megindult az ujévi tombo-a nyerők jelent 

kezése. Eddig a következő szerencsés olva- 

sóink jelentkeztek: 19258-as Acs Istvan 

asztatos Ocna Muresului, nyert egy ujevi 

malacot, 14643. Varga Piroska Sft Ghe-r- 

rTenc Campie Tursu nyert női ruhaanyagct. 

16118 Marath József tanár Odorheiu nyert 

1 

1 

egahatoaaoo 

Ha nem kapna, irjon: 

Keserü lett az élete 

Trimisoara január E. 

Szombaton éjjel széngázzal megmér,7- 

te magát Kugler Írén. a hires Kugler uk 

rász, egykori császári és királyi szállitó. a 

Kugier bonbonok készitőjenek leánya. Az 

dezte fel, aki a lakás fürdőszobájában talál- 

ta meg a szerencsétlen leány hol testét. Az 

ön g okát egyelőre nem sikerült 
megállapitani. Kugler irén rendezett anyagi 

viszonyok között élt, igy tehát tettének 

Bucurestiben 
e. 

Felakasztotta magát 

Bucuresti január 2. 

A bucuresti rendvség cellájában teg- 

nap öngyilkosságot követett el Aurel Schar! 

akit több gyárban és üzletben 
gyujtogatás miatt tartóztattak le. Tegnap 

hafinalban Scharf kérte őrét, hogy 
vezesse a 

félreeső helyre Scharf itt magára zárta a7 

ajtót, nyakáról leoldotta a nyakkendőjét 

ékv 
mely alkalommal 

árban van módjában vásárolni. 

A hét többi napjain már eddigi ismert olcsó áraim 
mellett arusitom raktáram elsőranyu minőségiüláruit 

t. vevöimn 
az uévi 

WITRAELGABOR 
ORADEA 

Sir. Avram Iancu 

z ujévi tombola nyerői 

ghe nyert női ruhaanyagot 12141 Major Fe 

Romániai vezérképviselet: Drogueria „Centrala" 
z l . 

öngyiükosságot Kugler Irén huga, IHona fe 

elkövetett. 

-mesre .. . epte . 

állandó vevőim figyelmét a CSI örfökön 

rendezendő rendkivüli olcsó 

ásárra, 

olcsó 

ajándéknaptárt 

szám. 

arany töltőtollat. 7536 Oláry Margit Calea 
Decebal 9 nyert 2 kg cukrot. 700 Csóka San- 
or Osorheiu nyert 3 Fg japán rizst. 102 
Lajos S Hattyu-u. 36 . yert 3 kg japán rizat 
21668 Nosztroi Mariska Turda nyert regény 
sorozatot, Várjuk a további nyerők jelentke- 
zését. 

e. 

Ha zsiros és pattanásos az arcbőre 
hasznájon ELOREAL gyógypudert! Puder alá tegyen 

1.-es számu Fioreal cremet. Kapható minden jobb szaküzletben 

Oradea, Telefon 6-56. 
mezsstallo 

humsonran öngyilkosságot hüvetett el 
a hires Kugier udvari cuhrász egyik 

anyagi háttere nem lehet. A tragikus sotsu 

leány vőlegénye két évvel ezelőtt szintén ón- 
kezével vetett véget életének. Nem lehetet- 
len. hogy Kugler Irén buskomoisága niatt 
határozta el, hogy követi vőlegényét a halél- 
ba. 

Az öngyikos leány nővérét Somoliknét 
a hir anyira megrenditette, hogy elájult és 
eközben olyan szerencsétlenül esett el, nogy 
kificamitotta a lábát. 

és meghalt a rendőr- 
ségi cellában egy kereskedő 

egy a falból kiálló szegre felakasztotta 
magát. 

Pár perc eteltével az őr nyugtalankodni kez 
dett és kopogott az ajtón. Választ azonkan 
nem kapott és ezért ijedten ériesitette a töb 
bi őröket, Ezek azután feltörték az ajtót és 
az öngyilkost levágták, de már kesőn. Ekko 

tüdőbaj elleni gyógyszernek. Ismertető füzetet dijta- 

Japán biciklidőmping 
Hollandiában 

Antwerpen, január 3. 
Belgiumban óriási izgalmat keltett az a 

hir, hogy japán biciklik érkeztek az ország- 

ba, melyeket 126 frankért 
Etienne város polgármestere a minisztetel- 

nökhöz sürgős beadványt juttatott el, mely- 
ben felhivta figyelmét a janpán 
veszélyére és arra, ho 

adnak el. Sa'r 

dömping 
y a belga bicikli ipar 

20.000 munkást foglalkoztat. A japán bicik- 
liket valószinüleg kitiltják az országból 

Sulyos autóbusz-szeren- 
csetlenség nyolchalottal 

Róma, január 9, 
Segniben, Róma közeleben sulyos sze- 

rencsétlenség történt. Az orszaágut egyik 
fordulatánáil keréktörés miatt a mélysegbe 
zuhant egy teherautó, Az autóra utközben 
több munkás kérezkedett fel és igy a sze- 
rencsétlenségnél 6 munkás meghalt, avyolc 
pedig életveszélyesen megsebesült 

KRérje mindenütt a 

GOLE borotva-pengét 
az acélipar legtökéletesebb alkotása] 

és öröme lesz a borotválkozásban. 
Vezérkepviselet: Eriedman Armin, Oradea, 

Priomenad Eminescu 16. 

a 

Elfoglaltahivatalát a szovjet 
. s7 .. a. 

első amerikai követe 
Washiogton jan. 9. 

Troianovski, Szovjetoroszország legelső 
amerikai követe átadta megbize levelét Roo- 
sevelt elnöknek. Este Troianovski tiszteeté- 
ra nagy bankettet rendeztek melyen Roose- 
velt képviseletépen Hull külügyi államtitkár. 
jelent meg. 

Ugyancsak vashingtoni jelentés szeriat, 
Borah szenátor nagy beszédet mondott Ama 
rika és Európa viszonyáról Beszédében kö- 
vetelte. hogy Amerika tarts: magát távol 
az európai viszályoktól. Ez még nem elszi- 
getelőzés - mondta Borah csak ovatosság, 

mert Amerika mindig kész segiteni Európát. 

T8bb ezer teljesen meg- 
gyógyult és munkaképes tüdőbefeg 

igazolja kiváló hatását az Olán Károly plébános által 
leltalált Anfiphihysin államilag en- 

gedélyezett 
l 

anul küld a gyógyszer készítője Osváth gyégy- 
szertára, argu-Mures - Marosvásárhely. 

Nyolcvan halottja van 
[4 " a. 

a japáni tömegkatasztrólának 
foko. januar 9 

A kiatoi tömegkatasztróia áldozataimak 

száma 76-ra emelkedett. Az utólagos vizs- 

gálat megállapitotta, hogy a szerencsétlen- 

ségért senkit sem terhel felelősség. Kiderült 
hogy Kiatoban nagy ünnepség volt, melyen 

több ezer ember vett részt, A tömeg egy 
keskeny hidon ment át, amikor a tömegből 
valaki megbotlott a hid egyik alsó lépesőjéni 

és felesett. Testén keresztül többen felbul 

tak és az óriási tumultusban a tömeg agyos 

taposta azt. aki a lábai alá került. 

Időjárás 
Ködös idő mérsékelt nyugati szól, észui 
kon néhány helyen havazás A 
séklet nem változik lényegesen. 



felleke avisk 
A világraszóló botrány hőse a rendőrség ájlitása erint öngyilkos 

lett, de nem lehetetlen, hogy agyonlőtték. - Bayonne polgármesterét 
is letartóztatták. - Lemondott Dalamier gyarmatügyi miniszter és 

igy a Chautemps-kormány a helyén marad 

Pámis, jan, 9 
Stavisky rejtekhelyét a fraucia rendőrség felfedezte. Megállapitották hogy egyk ba- 

rátja villát bérelt ki szamára Chamonixban, hol Stavisky teljesen magánosan, elrejtőz- 
ve tartózkodott. Ma este a nagystilü szelhámos chamonixi villájának ajtaján bekopogi 
tattak a rendőrség emberei. Az ajtót zárva találták, mire felfeszitették es behatoltak a 
lakásba. Az egyik szobában egy fotőjben ülve taláíták Staviskyt, ki ráeszmélve sulyos 
helyzetére, hirtelen revolvert rántott elő ós főbelőtte magát, Az orvosok megállapitása 
szerint állapota életveszélyes és felépüléséhez a legkisebb remény sincs. 

Letartóztatták Bayonne polgármesterét 
Egyébként Thissier bayonnei polgár- 

mester után ma Garat bayonnei főpolgármes 
tert is letartóztatták Stavisky szélhámossa- 
gai miatt. Thissier ugyanis ögyvezető-igazga 
tója volt a bayonnei községi hitelintézetnek, 
mig Garat főpolgármester a felügye, ő-bizott 
ságnak volt az elnöke akik mindketten taz- 
jai voltak egyébként a parlamentnek is. A 
főpolgármestert rendkivül megtörte a letar 
tóztatás és amikor kihirdették előtte a hatá- 
rozatot, igy kiáltott fel: 
Ez hát a hosszu és becsületesen citöl 

tött élet vége!: 
Garat főpolgármester ellen csalás, köz- 

pénzek elsikkasztása és bünrészesség cimén 
idntiották meg az eljárást. A délelőtt folya- 
mán egyébként több izben kihallgatták és a 
mikor a városban hire ment letartóztatásá- 
nak. olyan nagyfoku izgalom vett erőt a la- 
kosságon, hogy a kávéházak egyszerre ki- 
ürültek és egyesek törtek-zuztak örömükben 
és mindenki megelégedesgel vette tudomásul, 
hogy végre megindult a tisztogatási eljárás. 

Férje tragikus fecrdulatu elfogatását 
követőleg a francia rendőrség hétfőn dél- 
előtt felkutatta és elfogta Stavisky felesé- 
gét is, kitől a nagystilü szélhámos évek óta 
különváltan élt. Amidőa a rendőrség házku- 
tatás céljából be akart hatolni 
Staviskyné nem engedte be a natóság em- 
bereit, mire azok feltörték a lakás ajtaját 
A lakásban 15 bőröndöt találtak. utnak indi- 
tásra készen, telve ragyogó rcuhákkai. 
egyik szekrényben 40,000 frank volt, de az 
asszony ezt nem engedte lefoglalni, azzal, 
hogy férjével ő a javak különválasztása alap I 
ján kelt egybe és ez az összeg a saját tu 
lajdonát képezi. 

Amint a késő éjjeli órákban jelentik. Pa- 
risból, Stavisky öngyilkosságának hire alta- 
lános izgalmat váltott ki a francia főváros 
ban. Megállapitják hogy a lapok tegnapi 

APRO HIRDETESEK 
A legjobb egyedekből kiválasztott sótét 

legszebb szinü 100 drb: Rhode Island Red 
és 200 drb. "fehér Amerikai Leghorn" ba- 
romfi, továbbá 15 árb, fajtiszta 
pulyka, helyszüke miatt jutányosan eladó. 

Az egész állomány 6-8 hónapos és tovább 
tenyésztésre kivájóan alkalmas. Cim : 
baromfi-telep Oradea, Str. Francieze 12. 

LAKBERSZERZŐDÉSI blankettak kap 

hatok Pásztor-cégnél. Piata Mihai Viteazuil 4 
Ujságárus megbizható jó keresettel el- 

wétetik az Erdélyi Magyarság és a Nagyva- 
radi Friss Ujság árusitásához Jelentkezni a 
kiadóhivatalban ; 

anaszamnsusmdomzanmsana an 

PASZTOR-NYOMDA A. ORADEA 

tetett előéletü ember. 

Kiüntették a valea lui mihai-i (érmihály- 

"Bronz 

Faj- 

közléseiből, amellett, hogy mindenről kitü- 
nően voltak informálva, világosan kivehető 
volt, hogy három francia detektiv, akiknek 
különben nevét is közölték a lapok, Charino- 
nix környékén keresik Stavinskyt. Igy cehát 
Stavisky tartózkodási helye ismert volt, söt 
maga Stavisky is tudott arról, bogy keres- 
ték tehát elkészülhetett arra, hogy rábuk- 

Páris, jan. 9 
stavisky még az éjszaka folyamán bee- 

halt sérüléseibe. A detektivek letartóztatták 
Stavisky egyik barátját is, aki a chamcuji 
villát bérelte és egy szobában tartózkodott 
Staviskyvel, amikor a rendőrközegek beép 
tek. Megállapitották, hogy töbszerösen bün- 

Stavisky zsebciben 
egyébként egy hamis utlevelet talá tak s azt 
hiszik, hogy Svájcba akart szökni. : 

A bayonnei pénzintezet letartóztatás- 
ban levő vezetője, amikor Stavisky öngyi 
kosságáról értesült, igy kiáltott fel: 
- ULehetetlen, olyan ember. mint Sta- 

aai 

1 kannak. Altalában gülönösnek tartják, nogy 

málva. Ma este különben 

szántából vetett véget életének. 

ügyi miniszter megjelent Chautemps minisz- 

Stavisky belehalt sérüléseibe 

a lapok mindenről nagyszerüen voltak infor. 
olyan hirek tet- 

jedtek el Párisban, hogy Stavisky nem ön 

Ma egyébként egész Páris felfokozott 
érdeklődéssel várta a minisztertanács ha- 
tározatát. A meglepetés fokozódott, amikor 
nyilvánosságra került a kormány döntése. 
Ugyanis a Chautemps-kormány elhatározta, 
hogy változatlan összeálitásban viszi tovább 
az ország ügyeit. Ez tehát annyit jelent, 
hogy azonositja magát Dalamier gyarmat. 
ügyi miniszterrel. 

A késő esti órákban Dalamier gyarmat- 

terelnöknél, akinek a Stavisky-ügyből kifo- 
lyólag benyutotta lemondását 9 miniszterel- 
nök elfogadta a lemondást 

visky nem lövi főbe magát. 
Az egyik védő is eze a véleményen 

van és követeli. hogy törvényszéki orvos- 
szakértők vizsgálják meg Siavisky hottestét 

A sajtóban is egyre több hang jelentke- 
zik, amely azt állitjáa, hogy Scavisky nem 
lett öngyilkos, hanem gyon ővték. A szocia- 
Hta „Populaire" és Humanité" cimü lapok) 
azt irják hogy Stavisky rendőrségi besugé 
volt, aikalma nyilt betekinteni a rendőrség 
több titkába és ezért két rendőrüsztviselő 
azt a megbizást kapta, hogy staviskyt te- 
gyék el láb alól, azután keltsék az öngyükos- 
ság látszatát. 

lalvai) csendőrőrsparancsnokot 
Napiparancsban olvasták iel kiváló teljesitményeit 

és 5000 lej prémiumot is s kap 

Valea lui Mihai, januáz 9 8 
A bucurestii csendőrfőfelügyelőség nagy 

és megérdemelt kitüntetésben részesitetta a 
Valea lui Mihai-i csendőrparancsnokság ve- 
zetőjét Sacaciu Jánost Sacaciu csendőrőrmes 
ter, aki a megye legképzetteb nyomozói közé 
tartozik, az utóbbi időben páratian teljesit- 

ményt vitt véghez és országosan ismert bpün- 
ugyekben vezette sikerre a nyomozást, 
Igy Sacaciu őrmester érdeme. 

szentkirályi Szinetár gyükosát elfogták, az 
őrmester volt az, aki Kovács főbiró gyilko- 
sának kinyomozásánál rátapintott a helyes 
nyomra, ő nyomozta ki és tartóztatta le a 
hirhedt nemzetközi bandát, mely egyedül 
Salaj megyében 12 kasszafurást követett el, 
a szegedi Csillag börtönből megszökött Colin 
János vezetése alatt. 

De ez csak kis része annak a fáradsag- 

gal teli munkának, melyet Sacaciu őrmester 
kifejtett, Ez a kiváló munkateljesitmény a 
zilahi ügyészség figyelmét is felkeltette és a 
vezetőügyész nagy memorandumban gzérte 
az őrmester kitüntetését, 
A csendőrfelügyelőség teljes egészében 

magáévá tette a zilahi ügyészség kérelmét 

hogy 

3.262-es számu rendeletével érdemrenddel : 
s000 lejes prémiummal tüntette ki a derék 
őrmestert. Ezenkivül elrendelték, hogy Sa- 
caciu őrmester kitüntetését napiparancsban 
hozzák az ország összes csendőrőrseinek tu- 
domására, A szimpatikus őrmester kitünte- 
tése megyeszerte nagy megelégedést ketett 

Tö öltőtoll 
vásár 
Garantált arany töltötollek 

már 100 leitől kezdve 
Nagy választék, a legujabb 
szisztéma. minden 

pesziert Ede 
könyv, Bapir és irószer áruháza 

ata Mihai Viteazul 4. 


